

Полномочия по контролю в сфере закупок

С 1 января 2017 года Органам Федерального казначейства в соответствии с ч.5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" предстоит осуществлять контроль за соответствием информации, содержащейся в планах-закупках, планах-графиках, извещениях об осуществлении закупок, в документах о закупках, в протоколах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), проекте государственного контракта (далее - контрактная информация), размещаемых в единой информационной системе с доведенным до заказчика объемом финансового обеспечения для осуществления закупок.

Начальник отдела кассового исполнения бюджетов УФК по РК Эрдин Батыров рассказал в интервью нашей газете о новациях 2017 года по обеспечению защиты государственных финансов.

Порядок осуществления контроля утвержден Постановлением правительства Российской Федерации от 12.12.2015 года "О порядке осуществления контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд".

Как одна из мер по обеспечению защиты государственных финансов, данный контроль ориентирован на существенное снижение рисков незаконного и нецелевого использования бюджетных средств.

Контролинг органами Федерального казначейства будет осуществляться в автоматическом режиме в отношении федеральных заказчиков - это федеральные бюджетные и автономные учреждения, федеральные государственные унитарные предприятия, государственные заказчики, осуществляющие закупки от име-



ков, то законом о контрактной системе предусмотрено право выбора финансового органа субъекта Российской Федерации, муниципальное образование или же передать полномочия органам Федерального казначейства на основании соглашения.

В настоящее время Управлением активно ведется работа по реализации ч.5 ст.99 ФЗ закона о контрактной системе. В ноябре-декабре текущего года Управлением совместно с

министерством финансов РК провели ряд совещаний по обсуждению вопроса о передаче полномочий по контролю органам Федерального казначейства. В результате на сегодняшний день в Управлении поступили обращения от 127 муниципальных образований республики о передаче полномочий по контролю в сфе-

ре закупок и заключению соответствующих соглашений. Таким образом, органы Федерального казначейства республики с 1 января 2017 года будут осуществлять контроль в части 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 года ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" по участникам и участникам бюджетного процесса федерального и муниципального уровней.

- Какие еще новации предстоит внедрять органам Федерального казначейства в 2017 году?

Следующее нововведение касается кассового обслуживания исполнения бюджетов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований. Это внесение изменений в порядок предоставления межбюджетных трансфертов субъектам Российской Федерации в 2017 году.

Существующий порядок предоставления следующего: бюджетные ассигнования в бюджете субъекта (местного бюджета) по расходам утверждаются в зависимости от уровня софинансирования субсидий. То есть отдельно часть, которую субъект или муниципалитет планирует потратить за счет собственных средств, и вторая часть - это сумма субсидий, которая предоставляется из вышестоящего бюджета.

В проекте закона о Федеральном бюджете на 2017 год предусмотрено, что "условием предоставления субси-

дии бюджету субъекта РФ является наличие в бюджете субъекта Российской Федерации бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств субъекта РФ, в целях финансирования которых предоставляются субсидии, в объеме, необходимом для их исполнения, включая суммы планируемых к предоставлению из федерального бюджета субсидий".

Иными словами, при частичной или полной оплате расходных обязательств субъекта Российской Федерации по целевым средствам перечисление субсидий из федерального бюджета для обеспечения денежных обязательств получателей средств будет осуществляться пропорционально процентному соотношению, установленному соглашением, с уровнем софинансирования.

Данный контроль за уровнем софинансирования целевых расходов в новом финансовом году планируется возложить на органы Федерального казначейства.

Таким образом, вносимые изменения позволят исключить типовые нарушения по несоблюдению уровня софинансирования, выявляемые в ходе проверок контрольно-надзорными органами по использованию межбюджетных трансфертов, предоставленных бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление отдельных полномочий.

Подготовила
Любовь ШАГДЖИЕВА